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Βρετανία: Με «μισό μάτι» είδαν βασιλικοί κύκλοι 
τη θερμή υποδοχή του Καρόλου στη Φον ντερ Λάιεν

Από την πλευρά τους, τα Ανάκτορα του 
Μπάκιγχαμ ξεκαθαρίζουν ότι ο Βασιλιάς 
δεν θα έκανε ουδέποτε μία τόσο τόσο υψη-
λού προφίλ πολιτική πρόσκληση.
Το άρθρο της βρετανικής εφημερίδας αφή-
νει πάντως να εννοηθεί ότι η συνάντηση 
αυτή πιθανόν να κοστίσει (σε δημοτικότη-
τα) στον Βασιλιά Κάρολο.
Εκτός από την «Daily Mail», και η 
«Guardian» σχολιάζει με... τακτ την κίνηση 
του Βασιλιά Καρόλου με την επικεφαλής 
της Κομισιόν στα ανάκτορα.
Υπό τον τίτλο «Το Νο 10 «γλύκανε» την 
πρόεδρο της Ευρωπαικής Επιτροπής με ένα 
φλιτζάνι βασιλικό τσάι», η βρετανική εφη-
μερίδα έσπευσε να δώσει την δική της εκ-
δοχή στην συνάντηση του πρωτότοκου γιου 
της εκλιπούσας Βασίλισσας Ελισάβετ με την 
πρόεδρο της Ευρωπαικής Επιτροπής.
«Η επικεφαλής της Κομισιόν και «παθια-
σμένη αγγλόφιλη» Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν συναντήθηκε με τον βασιλιά Κάρολο 

Γ
ια πολιτικοποίηση της μοναρχί-
ας εκφράζει φόβους ο βρετανικός 
Τύπος μετά την εγκάρδια υποδοχή 
που επεφύλαξε ο Βασιλιάς Κάρολος 

στην επικεφαλής της Κομισιόν, Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν στο Μπάκιγχαμ.
Την ώρα που η κοινή γνώμη της γηραιάς 
αλβιώνας και κυρίως οι βασιλικοί κύκλοι 
βλέπουν με «μισό μάτι» το θερμό κλίμα 
που επικράτησε στα Βρετανικά Ανάκτορα 
με τον διάδοχο της εκλιπούσας Βασίλισσας 
Ελισάβετ να σφίγγει το χέρι της επικεφαλής 
της Ευρωπαικής Επιτροπής, πολλά ξένα 
δημοσιεύματα κάνουν λόγο για ανακωχή 
Βρυξελλών - Λονδίνου μετά το Brexit.
Στο βρετανικό Τύπο, πολλοί είναι αυτοί 
που διερωτώνται τον λόγο για τον οποίο ο 
Βασιλιάς Κάρολος φέρεται να «εμπλέκεται» 
στην πολιτική.
Επιπλέον, όπως αναφέρει η βρετανική 
εφημερίδα «Daily Mail», το μέγα ερώτημα 
είναι ποιος κανόνισε αυτή τη συνάντηση 
στο Μπάκιγχαμ.
Το Παλάτι αρνήθηκε κάτι τέτοιο. Το ίδιο 
έπραξαν και οι κύκλοι των Βρυξελλών.
Ωστόσο, σύμφωνα με το δημοσίευμα της 
«Daily Mail», κυβερνητικές πηγές ισχυ-
ρίστηκαν ότι η συνάντηση της Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν με τον βασιλιά της Βρετα-
νίας ήταν αποτέλεσμα αιτήματος της Επι-
τροπής της ΕΕ.
Με τις Βρυξέλλες να διαψεύδουν τη βρε-
τανική εφημερίδα, έριξαν το μπαλάκι στη 
Ντάουνινγκ Στριτ καθώς έσπευσαν να 
υποστηρίξουν ότι η συνάντηση Καρόλου- 
Ούρσουλα κανονίστηκε από την κυβέρνη-
ση του Λονδίνου.
Υπήρξαν επίσης πολλοί που διερωτώνται 
ότι, άπαξ και δεν είναι αρχηγός κράτους, η 
φον ντερ Λάιεν δεν έχει δικαίωμα να συ-
ναντήσει τον Βασιλιά της Βρετανίας.
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έπειτα από τη συμφωνία Βρετανίας - ΕΕ για 
τη Βόρεια Ιρλανδία που προκάλεσε ποικί-
λες αντιδράσεις . Οι δύο πλευρές έδωσαν 
τα χέρια προκειμένου να ρυθμίσουν μια 
σειρά από ζητήματα που αφορούν τη χώρα 
μετά την υπογραφή του Brexit», γράφει με-
ταξύ άλλων το βρετανικό δημοσίευμα.
Στο μεταξύ, για την γαλλική εφημερίδα «Le 
Figaro», η συνάντηση Kαρόλου - Φον ντερ 
Λάιεν στο Μπάκιγχαμ ήταν ένα είδος ανα-
κωχής στη διαμάχη Βρυξελλών και Λονδί-
νου μετά το Brexit.
«ΕΕ και Λονδίνο κάνουν ειρήνη», είναι ο 
τίτλος του σχετικού δημοσιεύματος σχο-
λιάζοντας την υπογραφή συμφωνίας του 
Βρετανού πρωθυπουργού, Ρίσι Σούνακ με 
την Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για τo θέμα 
της Βορείου Ιρλανδίας.
«Η Ευρωπαική Επιτροπή και το Ηνωμένο 
Βασίλειο κατέληξαν σε συμφωνία στο Ου-
ίνδσορ», επισημαίνει το γαλλικό δημοσί-
ευμα.

Μίρα Μουράτι: Ποια είναι η 35χρονη πίσω από το ChatGPT; 
Ο λόγος για την 35χρονη Μίρα Μουράτι, 
η οποία είναι Chief Technology Officer 
(CTO) της OpenAI.  
Η Μουράτι εντάχθηκε στο δυναμικό της 
εταιρείας το 2018 και πριν ξεκινήσει να 
δουλεύει για την startup, είχε ήδη ένα 
ιδιαίτερα καλό βιογραφικό, αφού είχε 
εργαστεί στη Goldman Sachs, την Tesla 
και άλλες εταιρείες που ειδικεύονται σε 
τομείς όπως η αεροδιαστημική και η πλη-
ροφορική. 
Ο «εγκέφαλος» του ChatGPT διαθέτει πτυ-
χίο μηχανικής από το Dartmouth, ένα 
από τα καλύτερα πανεπιστήμια των ΗΠΑ. 
Η Μουράτι γεννήθηκε και μεγάλω-
σε στο Σαν Φρανσίσκο. Οι γονείς της 
φαίνεται να είναι ινδικής καταγωγής, 
ωστόσο, το επώνυμό της δείχνει πως 
έχει αλβανικές ρίζες.
Πρόσφατα, η ίδια η Μουράτι εξέφρασε τις 
ανησυχίες της για το ενδεχόμενο η τεχνη-

Γ
ια τα καλά φαίνεται πως έχει μπει 
στις ζωές μας το ChatGPT, το οποίο 
είναι πλέον γνωστό και ιδιαίτερα 
δημοφιλές παγκοσμίως. 

Η εφαρμογή λογισμικού που χρησιμοποι-
είται για τη διεξαγωγή μιας διαδικτυακής 
συνομιλίας μέσω κειμένου, χρησιμοποι-
ώντας την τεχνική νοημοσύνη, δημιουρ-
γήθηκε από την startup OpenAI με έδρα 
το Σαν Φρανσίσκο και έγινε διαθέσιμη 
στο κοινό τον Νοέμβριο του 2022, κατα-
φέρνοντας μέσα σε μόλις λίγους μήνες να 
τραβήξει την προσοχή όλης της υφηλίου. 
Μίρα Μουράτι: Ποια είναι η 35χρονη 
πίσω από το ChatGPT; -1Αυτό που δεν 
είναι όμως μέχρι τώρα ευρέως γνωστό, 
είναι ότι πίσω από την εν λόγω επι-
τυχία, κρύβεται μία νεαρή γυναίκα, η 
οποία δεδομένης και της εν λόγω επιτυ-
χίας είναι μία από τις πιο ισχυρές γυναί-
κες στον τομέα της τεχνολογίας. 
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τή νοημοσύνη να πέσει σε λάθος χέρια.
«Μπορεί να γίνει κατάχρηση της τεχνητής 
νοημοσύνης ή να χρησιμοποιηθεί από 
κακούς. Επομένως, υπάρχουν ερωτήμα-
τα σχετικά με το πώς ρυθμίζεται η χρήση 
αυτής της τεχνολογίας παγκοσμίως. Πώς 
ρυθμίζεται η χρήση της τεχνητής νοημο-
σύνης με τρόπο που να ευθυγραμμίζεται 
με τις ανθρώπινες αξίες;» είπε στο περι-
οδικό Time.


